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Copia 

Comune di Cantoira 
 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO  TO 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.10 

 
OGGETTO: 
CONVENZIONE TRA I COMUNI DI BALANGERO, TRAVES, 
CANTOIRA E MORANSENGO-TONENGO PER IL SERVIZIO IN 
FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE 

 
L’anno duemilaventisei addì diciannove del mese di maggio alle ore diciannove e 

minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. VIVENZA FRANCA - Sindaco Sì 
2. FERRO IVAN - Assessore Sì 
3. RAVICCHIO DANIELA - Assessore Sì 
4. VIVENZA ILARIO ALBERTO - Consigliere Sì 
5. POMA LILIANA - Consigliere Sì 
6. LOSERO SILVIA - Consigliere Sì 
7. OLIVETTI ADRIANO - Consigliere Giust. 
8. LOSERO GIORGIO - Consigliere Sì 
9. OLIVETTI CELESTINA - Consigliere Sì 
10. ROLLERO FEDERICO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
11. BERTA BARBARA - Consigliere Sì 
  
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento in videoconferenza mediante collegamento Whatsapp e l’opera del 

Segretario Comunale CHISARI Dott.ssa Concetta il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.  

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor VIVENZA FRANCA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto l’art. 98 comma 3 del TUEL approvato con D.Lgs. n. 267/2000 che testualmente 
dispone: “3. I comuni possono stipulare convenzioni per l’ufficio di segretario comunale 
comunicandone l’avvenuta costituzione alla Sezione regionale dell’Agenzia”; 
 
Visto l’articolo 10 del D.P.R. 04.12.1997, n. 465 “Convenzioni di Segreteria” che 
testualmente dispone: 
 
1. I comuni, le cui sedi sono ricomprese nell'ambito territoriale della stessa sezione 
regionale dell'Agenzia, con deliberazione dei rispettivi consigli comunali, possono anche 
nell'ambito di più ampi accordi per l'esercizio associato di funzioni, stipulare tra loro 
convenzioni per l'ufficio di segreteria. 
 
2. Le convenzioni stabiliscono le modalità di espletamento del servizio, individuano il 
sindaco competente alla nomina e alla revoca del segretario, determinano la ripartizione 
degli oneri finanziari per la retribuzione del segretario, la durata della convenzione, la 
possibilità di recesso da parte di uno o più comuni ed i reciproci obblighi e garanzie. Copia 
degli atti relativi è trasmessa alla competente sezione regionale dell'Agenzia. 
 
3. Ai segretari che ricoprono sedi di segreteria convenzionate spetta una retribuzione 
mensile aggiuntiva ed il rimborso delle spese di viaggio regolarmente documentate per 
recarsi da uno ad altro dei comuni riuniti in convenzione per l'esercizio delle relative 
funzioni. Il contratto collettivo di lavoro di cui all'art.17, comma 74, della legge determina 
l'entità della retribuzione aggiuntiva in base al numero dei comuni convenzionati e alla 
complessità organizzativa degli stessi. 
 
Visto il decreto del Ministero dell’Interno del 21 ottobre 2020 rubricato “Modalità e 
disciplina di dettaglio per l'applicazione dei nuovi criteri di classificazione relativi alle 
convenzioni per l'ufficio di Segretario comunale e provinciale” che all’art. 2, comma 2, 
prevede che la nomina del Segretario è disposta dal Sindaco del Comune avente la più 
elevata classificazione tra gli enti in convenzione e, a parità di classificazione, da quello 
avente la maggiore popolazione, e che tale comune assume il ruolo di ente capofila; 
 
Preso atto che è intenzione dei Comuni di Balangero, Traves, Cantoira e Moransengo - 
Tonengo, di avvalersi dell’opera professionale di un unico Segretario comunale, per 
l’espletamento di funzioni che, per disposizione di legge, statuto o regolamento o di 
provvedimenti sindacali o, in base ad atti equivalenti, sono attribuite al suddetto 
professionista, secondo lo schema che si allega alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale; 
 
Dato atto che il Comune di Balangero assume la veste di Comune capo convenzione, nel 
rispetto anche di quanto previsto dal D.M. Interno 21 ottobre 2020, pubblicato sulla G.U. n. 
297 del 30/11/2020 e della Circolare del Ministero dell’Interno, Prot. 001449 del 1/12/2020; 
 
Visto quindi lo schema di convenzione sottoposto all'approvazione dei Consigli Comunali, 
in cui sono stabilite le modalità di espletamento del servizio e determinate le ripartizioni 
degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario Comunale, la durata della 
convenzione, la possibilità di recesso e i relativi obblighi a garanzia, formato da 10 articoli 
che si allega al presente atto a formarne parte integrante e sostanziale; 
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Sentito l’intervento del Sindaco che esprime ringraziamento al Segretario Generale Dr.ssa 
Concetta Chisari per l’egregio servizio svolto, per moltissimi anni, alla collettività del 
comune di Cantoira. 
 
Richiamati i pareri favorevoli relativi alla regolarità tecnico-amministrativa e contabile del 
provvedimento rilasciati ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 
267/2000 dai Responsabili dei Settori interessati; 
 
Con voti unanimi e palesi espressi secondo le norme regolamentari, 
 

DELIBERA 
 
1. di istituire tra i Comuni di Balangero, Traves, Cantoira e Moransengo - Tonengo il 
servizio associato di Segreteria Comunale mediante l'istituto della convenzione di cui 
all'art. 98 – 3° comma – del TUEL; 
 
2. di approvare l'allegato schema di convenzione per la disciplina del servizio in oggetto, 
costituito da n. 10 articoli; 
 
3. di dare mandato al Sindaco del Comune di Cantoira affinché sottoscriva la convenzione 
con i Sindaci di Balangero, Traves, e Moransengo - Tonengo, interessati al presente 
convenzionamento; 
 
4. di dare infine atto che copia della presente deliberazione e testo di convenzione, ad 
esecutività avvenuta, sarà trasmessa, per i successivi provvedimenti, ai competenti uffici 
del Ministero dell'Interno (già Agenzia per la gestione dell'Albo dei Segretari Comunali e 
Provinciali); 
 
5. di dare atto che tale convenzione avrà durata di anni cinque dall’assunzione in servizio 
del Segretario incaricato e che prevede che il comune di Cantoira partecipi alle spese di 
convenzione per una quota del 22,23%. 
 
 
Successivamente, con voti unanimi e palesi espressi secondo le norme regolamentari,  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 134, co. 4, del D.Lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere al fine di avviare 
nel più breve tempo possibile la convenzione.. 
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Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : VIVENZA FRANCA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : CHISARI Dott.ssa Concetta 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N.  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 25/05/2026 al 09/06/2026  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Cantoira, lì 25/05/2026 Il Segretario Comunale 

F.toCHISARI Dott.ssa Concetta 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Lì, 25/05/2026 Il Segretario ComunaleCHISARI Dott.ssa 

Concetta 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 19/05/2026 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Cantoira, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
CHISARI Dott.ssa Concetta 

 


